

ΝΕΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ.1. ΕΛΘΕ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΚΑΙ ΤΩ ΔΗΜΩ

Από τις 24 Απριλίου λειτούργησε το πρόγραμμα του Κ.Ε.Π. "Ο Δημόσιος Βίος στην Αρχαία Αθήνα" στο χώρο της Αρχαίας Αγοράς, που απευθύνεται σε νέους ηλικίας 14-18 χρόνων συμπληρώνοντας έτσι μία εκπαιδευτική δραστηριότητα που ξεκίνησε, απευθυνόμενη στους μικρότερους μαθητές, από το 1988. Πρόκειται για το "Πολιτειακό Παχνύδι" -σε αντιδιαστολή με το "Δικαστικό" ή που προϋπήρχε κατά το οποίο οι επισκέπτες συμμετέχουν σε μία συνέλευση της Εκκλησίας του Δήμου όπου συζητούν το "προβούλευμα" που οι Βουλευτές τους, τους έχουν προτείνει. Στο τέλος ο "Δήμος" θα ψηφίσει με ανάταση των χεριών το νόμο που ο Γραμματέας θα καταγράψει και θα καταθέσει στο Αρχείο. Οι αντιδράσεις των εφήβων που μέχρι σήμερα πήραν μέρος στο πρόγραμμα δηλώνουν ότι οι προσπάθειες του Κ.Ε.Π. (νέοι ενημερωτικοί πίνακες, κείμενα και ντισκέ προς τους εκπαιδευτικούς, σεμινάρια των εκπαιδευτών του Κ.Ε.Π.) βρήκαν θετική ανταπόκριση.

2. "Η Γέννηση της Γραφής", η έκθεση που γέννησε το θεσμό των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων της Δ/σης Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων του ΥΠ.ΠΟ., μετά από πέντε χρόνια λειτουργίας, επαναποθετείται σε νέες βάσεις, οριστικοποιείται στους χώρους όπου πρωτοδημιουργήθηκε και αλλάζει μορφή αφού έλαβε υπόψη τα παρακάτω στοιχεία:

- το ξάφνιασμα και τις "επιλήψεις" που πρέπει να προκαλεί στον επισκέπτη για να κρατάει ζωντανό το ενδιαφέρον του.
- την αντιμετώπιση των βιτρινών με αντίγραφα προσιά στο κοινό.
- την συμπλήρωση του προγράμματος με οπτικοακουστικό σύστημα που θα "ταξιδέψει" τον επισκέπτη στις χώρες για τις οποίες γίνεται λόγος.
- την οργάνωση βιβλιοθήκης.
- την βελτίωση της αισθητικής των εκθεσιακών χώρων και των εργαστηρίων.

συνέχεια ... σελίδα 2

Η ανανέωση της Έκθεσης που γίνεται σε συνεργασία με το ΤΑΠ, την Δ/ση Πολιτιστικών Κτιρίων και Αναστηλώσεων Νεωτέρων Μνημείων και το ICOM προγραμματίζεται για το τέλος του μηνός Ιουνίου.

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΜΟΥΣΕΙΑΚΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ICOM (DOCUMENTATION - CIDOC) : ΑΘΗΝΑ - ΝΑΥΠΛΙΟ, 1 - 6 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1990.

Όπως σας είχαμε πληροφορήσει και στο προηγούμενο Ενημερωτικό Δελτίο, η Ετήσια Συνάντηση της Διεθνούς Επιτροπής Τεκμηρίωσης (DOCUMENTATION) του ICOM θα πραγματοποιηθεί τον Οκτώβριο στη χώρα μας και συγκεκριμένα στην Αθήνα (Συμπόσιο ανοικτό για κάθε ενδιαφερόμενο) και στο Ναύπλιο (Σεμινάριο για τα μέλη του ICOM).

Το Πρόγραμμα της Συνάντησης επισυνάπτεται στο παρόν ενημερωτικό Δελτίο.

Πληροφορίες: Τέτη Χατζηνικολάου, Γεν. Γραμματέας ICOM,
Τηλ.: 32.39.414 - 88.19.072
Ρένα Λουτζάκη, Ταίριας ICOM,
Τηλ.: 88.34.020

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΤΟΥΣ 1990

Σας παρακαλούμε θερμά να τακτοποιήσετε τη συνδρομή σας για το έτος 1990, γεγονός που θα επισπεύσει και την αποστολή των Εντύπων του Κεντρικού ICOM σε όλα τα μέλη.

Επιαναλαμβάνουμε ότι οι συνδρομές για το 1990 καθορίστηκαν ως εξής:

- Για τα άτομα - μέλη: 6.000 δραχ. και προαιρετική συνδρομή στο περιοδικό MUSEUM 2.000 δραχ. (έκπτωση 50%).
- Για τους φορείς - μέλη: 60.000 δραχ. (το περιοδικό MUSEUM αποστέλλεται δωρεάν).

Υπεύθυνη: Ρένα Λουτζάκη (Πελοποννησιακό Λαογραφικό Ίδρυμα, Τηλ.: 88.34.020).

“ΤΟ ΑΛΛΟΥΣΑΚΙ” Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΥΛΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ.

Σας πληροφορούμε ότι “Οι φίλοι του Μουσείου Ελληνικής Λαϊκής Τέχνης” με τη συνεργασία του Τμήματος Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του ΜΕΛΤ εκδίδουν την εφημερίδα “ΤΟ ΑΛΛΟΥΣΑΚΙ” προσπαθώντας να δημιουργήσουν μία ιόνιμη επικοινωνία με τους μικρούς φίλους του Μουσείου. Η τιμή του τεύχους είναι 50 δραχ. (ετήσια συνδρομή 600 δραχ.). Πληροφορίες: ΜΕΛΤ, Εκπαιδευτικά Προγράμματα, Τηλ.: 32.39.813.